

用涓涓“暖流”为生命续航

——记“镇江好人”、江大在读博士研究生经普杰



本报记者 杨冷

从19岁到27岁,坚持无偿献血8年,累计单采血小板50个治疗单位,献血总量10000毫升,获全国无偿献血银奖……这组数字对于江苏大学学生经普杰来说,具有特殊的人生意义。日前,2023年第三季度“镇江好人(大爱之星)”名单揭晓,经普杰榜上有名。这位一边做科研助推社会进步,一边献血挽救他人生命的小伙子,用实际行动诠释着无私奉献的意义。

出生于1996年的经普杰,目前就读于江苏大学计算机科学与通信工程学院计算机科学与技术专业。作为在读博士研究生,近日,经普杰在繁忙的项目结题工作之余,抽出短暂的时间,接受了记者的采访。

谈及无偿献血经历,经普杰的思绪被拉回至2015年,“那时候,我刚高中毕业,想用一种特殊而有意义的方式给自己留下一

样的回忆,于是,我在家人的鼓励和支持下来到献血屋,第一次就献了400毫升全血。”自此,这位热血青年的无偿献血之路一直延续至今。经普杰的献血足迹并非仅仅局限于镇江一地,每当到外地出差、旅游、探亲期间,只要有机会,他都会奉献爱心,河北廊坊、湖北武汉等地,都留下了他献血的印记。不仅如此,为了能用更多方法救助他人,经普杰时刻准备着。

2020年3月5日,正值疫情期间的学雷锋日,经普杰在参加市红十字会组织的“学雷锋”志愿服务活动时,偶然了解到造血干细胞捐献这项事业,当日即报名参加加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。去年12月,经普杰接到市红十字会的电话,得知自己的HLA初型和一名患者完全相合,当对方征询他是否有捐髓救人的意愿时,他没有犹豫:“捐献造血干细胞对患者而言意义重大,能救人一命,是我的幸运。”随后,经普杰积极配合,在两个月的时间内完成了身体检查,并顺利通过高分辨配型等各项检查,签下了捐献同意书。

经普杰获知配型成功的信息时,不仅忙着申请国家基金项目,

还要准备一场学术报告,学业及科研压力巨大。但考虑到患者的身体状况,他还是毅然决定在工作允许的范围内,尽快完成造血干细胞捐献。今年3月16日,经普杰赶赴南京,在4天半的时间里,他一边认真准备学术汇报,一边先后接受9针动员剂注射,为捐献做最后的准备。3月21日上午,在南京明基医院造血干细胞采集室内,历经4个多小时,经普杰成功捐献292毫升造血干细胞悬液,为一位素昧平生的患者送去了生的希望。

经普杰既是无偿献血的践行者,也是无偿献血的弘扬者。生活中,他不仅时常化身宣传员,用自己多年的献血经历,与大家畅聊并解答有关无偿献血的疑惑,帮助大家更加全面、理性地了解无偿献血知识,打消对无偿献血的顾虑。“献出一点可再生的血液,或许就能挽救别人的生命。如果我的行为能鼓励更多人献出热血,从而帮助更多徘徊在生死边缘的患者,何乐而不为呢?”寥寥数语,便是经普杰将无偿献血视为社会责任的体现。在他的影响和带动下,身边相继有同学、亲属接过爱心接力棒,参与到无偿献血和造血干细胞捐献的行列。

是一起虚拟绑架类诈骗。目前,案件正在进一步侦办中。

就此类案件,警方向公众解析其“套路”——犯罪嫌疑人通过不法手段获取公民个人信息,并利用网络改号等手段,使来电号码显示为被害人子女的手机号码。

电话中,犯罪嫌疑人声称被害人的子女在自己手中,通过播放假录音,伪装受害人子女遇到殴打等伤害,利用家属担心子女安危的心理弱点,要求受害人将“赎金”转到指定的银行账户。绝大多数情况下,受害人精神高度紧张极易上当受骗,犯罪嫌疑人收到钱款后立即拉黑受害人的电话,卷款“消失”。

我市举办科学健康大讲堂

本报讯(记者 笪伟)10月12日上午,由市体育局主办,市老年人体育协会、市体育科研院所、镇江市图书馆承办的科学健康大讲堂——科学健身的原理、监控及常用方法在市图书馆举行。

此次大讲堂特邀南京体育学院运动健康科学系党总支书记、主任孙颀教授授课。孙颀教授旁征博引,结合真实案例,深入浅出、分析透彻,同时还手把

手教大家坐、立、行、走的一些健身动作。

全国老龄工作委员会日前发布,今年10月1日至31日开展全国“敬老月”活动。据介绍,市老体协围绕今年“敬老月”主题,结合正在进行的老年体育节,广泛开展“九九重阳”全民健身主题活动,组织开展中老年气排球联赛、无极球培训等形式多样、内容丰富、适合老年人参加的体育健身交流和培训活动。

镇江源春肴肉队积极备战 村超全国美食足球友谊赛

本报讯(记者 笪伟 通讯员 赵弘毅)记者日前了解到,火爆全网的贵州榕江村超全国美食足球友谊赛,10月14日将重燃战火。代表镇江出战的源春肴肉足球队,也将在这天正式亮相村超赛场,与来自贵州玉屏县的茶油鸭队展开一场精彩对决。

据了解,这次源春肴肉足球队的比赛被贵州村超组委会列入超级星期六A级赛事,配备了村超平台顶级的流量资源和传播渠道,这也是对江苏第一支登

陆贵州村超的球队给予的最高规格礼遇和重视。

全网直播时间为10月14日下午2:30,既是全国美食友谊赛重启的第一场赛事,也是整个村超直播平台的黄金时间。国内知名卫视频道和全网各大热门直播平台,相关网红大咖直播间等都将同步直播,镇江符号、肴肉符号将在14日当天成为全网传播渠道的焦点,将在镇江城市形象和地方传统美食肴肉的宣传史上留下浓墨重彩的一笔。

打击治理网络电信诈骗

“绑匪”来电要50万元赎金 虚拟绑架类诈骗竟能得逞

本报讯(曹玮 陈曦 陈文 翟进)“妈妈,我被绑架了,他们打我!”电话那头突然传来疑似女儿的哭喊声。日前,市民陈女士接到一通电话,来电显示竟是女儿曾经用过的手机号码。

电话里,还有陌生男子在一旁恐吓:“我们只是图财。你给我们钱,我们就放了你女儿……”陈女士瞬间慌了神。其间,陌生男子还说:“要付50万元赎金我们才

会放人。”陈女士表示自己没有那么多钱,只有32000元。陌生男子随即要求将32000元转到指定银行账户。当陈女士按对方要求转账汇款后,发现电话已无法拨通。

陈女士定了定神,拨打女儿现在使用的手机号码询问情况。电话中,女儿亲口说自己并没有被绑架。陈女士这才发现上当受骗,立即报警求助。

镇江新区警方接警后判断这

▼日前,市实验幼儿园香江分园开展“探秘昆虫世界”主题活动。孩子们聆听神奇的昆虫故事,了解昆虫的知识,师幼一起探索自然界中昆虫的秘密。

陈丽 刘莉 摄影报道



▲10月12日,润州区委组织部江科大生物技术学院的志愿者走进金山街道迎江路中心社区,开展“珍惜粮食 拒绝浪费”主题活动,志愿者指导中华路小学的同学用各色蚕茧制作了一幅幅“丰收画作”,倡导勤俭节约,不浪费一粒粮食,迎接世界粮食日的到来。 文雯 摄影报道

抽油烟机积累油垢引发火灾 消防员抢出液化气罐解危机



本报讯(单杉 朱珏 田峰)抽油烟机长期不清洁,积累的油垢也存在安全隐患。10月11日下午,句容一小吃店就因为抽油烟机内大量油垢积累以及操作不当引发火灾,所幸消防救援及时,现场未造成人员伤亡。

当天,消防救援人员到达现场后发现现场浓烟滚滚,小吃店内还放有液化气罐,情况十分危急。消防救援人员立即使用水枪压制火势,经过近20分钟的紧张扑救,成功将火势扑灭。随后,消

防救援人员在水枪的掩护下抢出液化气罐转移至安全位置,解除了危机,并继续对现场进行降温、排烟处理,确认无复燃可能后撤离现场。

消防部门提醒,厨房发生的火灾中,抽油烟机发生火灾占比很高,长期使用后的抽油烟机会积存大量油垢,如果不及时清理遇到明火极易引发火灾。一旦遇到抽油烟机起火的情况,要及时切断电源,立即关闭排风机。可用灭火毯或灭火器灭火,并及时拨打119报警求助。



看扫描 现场 视频 二维码

社区防灾减灾宣传活动引关注

本报讯(孙晨飞 江欢)为进一步推进群众防灾减灾安全教育,普及推广防灾减灾知识和避灾自救互救技能,提升应急处置能力,10月12日下午,在国际减灾日到来之前,润州区应急管理局走进金山街道润州山路社区“润馨里”便民服务驿站开展“提升防灾减灾能力 共同打造有韧性的未来”主题宣传活动。活动现场吸引了不少居民

驻足了解,工作人员、社区网格员通过讲解宣传展板、发放防灾减灾宣传折页、PPT授课等方式图文并茂地向来往居民群众普及家庭用电、用气安全以及地震、火灾、洪水、台风、暴雨、暴雪等灾害天气应对方法和应急避难技巧。活动中还通过有奖问答加强与居民的互动,提升大家的学习参与热情。